
                                                                                                                                        
                                                          CONSIGLIO DEI BAMBINI E DELLE BAMBINE 

VERBALE N. 2 

 

Vasanello 7 marzo 2017 

Il giorno 7 marzo 2017, alle ore 15.00, presso la sede del CdB in P.zza della Libertà – Vasanello, si svolge la 

riunione n.2 del Consiglio alla presenza dell’animatore Dott.ssa Monica Lecchini e della Referente del CdB 

Marina Allegrini.  

Dopo aver apposto la propria presenza sul “Cartellone delle presenze”, si chiede ai Consiglieri quali altre 

regole per star bene insieme si possono aggiunte all’elenco creato nella riunione precedente. Dal dibattito 

emergono le seguenti regole: 

- Saper ascoltare le idee degli altri  

- Saper discutere insieme 

- Rispettare tutti 

- Chiedere il silenzio (facendo il gesto con le mani del Time out) 

I  Consiglieri vengono invitati a completare la propria scheda-autoritratto . 

L’animatore Monica Lecchini propone ai Consiglieri di analizzare insieme le risposte che avevano dato nel 

Questionario  creato dal CNR Istituto Scienze e Tecnologie – Roma e somministrato a scuola nei giorni 

precedenti. Si prosegue nella lettura di ogni singola domanda con l’annotazione delle risposte più frequenti 

e/o significative. Pertanto emergono i seguenti dati: 

1. Siamo felici di esser stati sorteggiati 

2. Alcuni compagni di scuola si sono mostrati invidiosi, altri tristi o felici del sorteggio capitato a noi 

3. La reazione dei genitori dei bambini sorteggiati è stata in generale di contentezza. Solo in un caso è 

stata espressa la preoccupazione per veder aggiunto un altro impegno pomeridiano. 

4. Tra le aspettative che si nutrono verso il CdB c’è quella di poter fare PROGETTI. 

5. Tra le proposte di cambiamento i Consiglieri  distinguono tre zone del nostro paese su cui 

intervenire: 

-IL PRATO DI SOPRA 

-LA  PARTE ESTERNA AL CENTRO 



-  IL PAESE VECCHIO 

Nello specifico si individuano i seguenti problemi: 

-IL PRATO DI SOPRA = da aggiustare:panchine, fontana, altalena, mattonelle della pavimentazione 

in passeggiata. 

Da installare: casa sull’albero nell’area dei giochi, rete al campetto di calcio, cestini portarifiuti 

nell’arena 

Da creare: nuove stradine all’interno del parco percorribili dalle biciclette 

 

-LA  PARTE ESTERNA AL CENTRO = creare un luogo al chiuso per giocare, asfaltare le strade, 

costruire una piscina che possa essere aperta in estate e chiusa in inverno, pensare a dei momenti 

di scambio tra i bambini e gli anziani presso il Centro Anziani, far rispettare il DIVIETO DI SOSTA 

soprattutto nelle Vie S.Allende e Via J.F.Kennedy, risistemare la fognature in Via E. Fermi e il 

depuratore nella zona Praticare, si segnale la pericolosità per l’attraversamento delle strisce 

posizionate a ridosso della curva di fronte alla Chiesa di S.Antonio e di quella presso il Consorzio. 

 

-  IL PAESE VECCHIO = installare un semaforo per l’attraversamento delle strisce pedonali in P.zza 

della Repubblica, segnalare opportunamente l’attraversamento pedonale di lato al Bar Chalet, 

assicurare una pulizia più accurata per le vie del centro storico, vietare l’accesso alle auto nel centro 

storico, posizionare cestini portarifiuti. 

 

Al termine della riunione si assegna ai Consiglieri il seguente compito: Rileggi le idee emerse per ogni zona e 

scegline 3 che, secondo te, si dovrebbero affrontare per primi. 

 

Il CdB si conclude alle ore 17.00.                                                                                                      Il verbalizzante 

Dott.ssa Monica Lecchini 


